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Téma a struktura práce: Autor si pro svou bakalářskou práci vybral zajímavé téma, které 

je v křesťanské teologii, dle slov autora, spíše okrajové, nikoli centrální, přece však 

významné. Existence andělů ostatně není výlučně biblické téma, ale má svou obdobu v mnoha 

starověkých náboženstvích a významnou úlohu hraje i v současné nekřesťanské religiozitě. 

Z tohoto hlediska jde o téma aktuální. Práce tedy představuje křesťanskou angelologii. Po 

úvodních dvou kapitolách, kde vymezuje místo angelologie v celku křesťanské dogmatiky a 

seznamuje se základními pojmy a problémy spojené s tématem, se v kapitolách 3. a 4. věnuje 

místu andělů v biblické literatuře Starého a Nového zákona. V následujících dvou kapitolách 

předkládá Pseudo-Dionysiovu nauku o andělském světě, na to, v 7. kapitole, představuje 

angelologii sv. Tomáše Akvinského. 8. kapitola shrnuje to, co křesťanská teologie může tvrdit 

o andělech. V 9. kapitole autor prošetřuje různé obrazy andělů ze světa dnešní kultury a ze 

zkušeností křesťanských svatých a posuzuje jejich kompatibilitu se základními tvrzeními 

křesťanské teologie. Poslední, 10. kapitola představuje jakýsi shrnující závěr celé práce.  

Osnova práce tedy postupuje chronologicky od Písma svatého přes Dionysia a Tomáše až 

k současným výhledům. Nepodává vyčerpávající přehled křesťanské angelologie, soustředí se 

na základní pramen, Písmo, a nejvýznačnější představitele teologické tradice, kteří se 

tématem zabývali. Strukturování textu na kapitoly by se snad dalo vytknout, že neobsahuje 

vlastní formální úvod a závěr, i když úlohu těchto nezbytných částí práce do jisté míry plní 

první a poslední kapitola. Také by možná bylo vhodné spojit 5. a 6. kapitolu v jednu.  

Metodologická a obsahová stránka: Práce představuje ucelený a srozumitelný přehled 

zvoleného tématu. V biblické části jde o pečlivý výčet výskytů andělů v textech Písma, jejich 

klasifikaci a vymezení jejich funkcí a poslání. Nezabývá se příliš interpretací textů, což by 

ostatně při jejich množství nebylo – s ohledem na omezený rozsah práce – ani možné. Rovněž 

část věnovaná Dionýsiovi a Tomášovi je víceméně popisná. Celkově práce nabízí přehled 

angelologie, nepředstavuje řešení otázek nebo problémů, nepokouší se o vlastní spekulaci 

nebo syntézu. Dokáže však samostatně (možná by přece jen neškodilo použít více sekundární 

literatury) a správně vyhodnocovat váhu tvrzení různých teologických názorů na anděly, a to 

na základě biblických a dogmatických kritérií.  

Jazyková a stylistická úroveň práce: Jazyková úroveň práce je velmi dobrá, text je jasný 

a srozumitelný. Pravopisné chyby neobsahuje (jen na str. 15, 4. řádek odspodu je chybné 

zájmeno „jí“ místo „ji“), občas je chyba v interpunkci (asi ve 25 případech chybí čárka, 10krát 

zase je tam, kde být nemá). 
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